# 中共攀枝花市委办公室

攀委办〔2018〕73号



## 中共攀枝花市委办公室 攀枝花市人民政府办公室 关于印发《进一步加强人才工作服务工业经济 发展的措施》的通知

各县(区)党委和人民政府,市直各部门,有关企事业单位: 经市委、市政府同意,现将《进一步加强人才工作服务工 业经济发展的措施》印发给你们,请结合实际认真抓好落实。

> 中共攀枝花市委办公室 攀枝花市人民政府办公室 2018年10月29日

### 进一步加强人才工作服务工业经济发展的措施

为切实加强工业领域人才队伍建设,着力引进和培养钒钛 等工业领域高端人才,为攀枝花工业转型升级、科技创新、智 慧发展提供人才和智力支撑,现结合实际提出以下工作措施。

#### 一、编制发布工业领域人才需求目录

- 1. 编制发布人才智力需求目录。完善工业领域人才需求信息采集机制,通过网络填报、重点调查、专项调查等方式,定期收集汇总工业企业人才和智力需求情况,按季度编制发布钒钛、高端装备制造、新能源、石墨材料、节能环保装备、绿色矿业、大数据、绿色高载能等领域人才和智力需求目录,并在国内知名人才网站和有关高校网站进行发布。
- 2. 开展人才需求动态监测。建立工业领域人才需求动态 监测机制,在工业企业选择不少于 50 个监测样本,通过建立 人才需求动态监测系统,定期采集样本企业的人才需求、引进、 培养、流失等情况,并进行综合分析。每半年向市委、市政府 报送工业领域人才形势分析报告。

#### 二、搭建高端人才智力供需对接平台

3. 建立钒钛资源综合利用高端人才库。与人力资源社会保障部、人力资源社会保障厅、国内外知名高校和科研院所、相关工业企业对接,遴选国内外钒钛资源综合利用领域高级专家纳入人才数据库管理,为我市钒钛产业发展和钒钛领域科技

攻关提供高端人才和智力支持。

- 4. 搭建高端人才引进平台。与中国国际技术智力合作公司、中国南方人才市场、前程无忧人才网等国内外知名人才猎头公司、大型人才市场、人才网站和境外留学生联谊组织开展战略合作,进一步拓宽工业企业精准引进高端人才、智力、项目渠道。引进国内专业人力资源服务机构、人才猎头公司在攀设立分支机构或办事处,为我市企业提供高端人才引进、人才培训、薪酬设计等全方位人力资源管理外包服务。对入驻我市的专业人力资源服务机构、人才猎头公司给予租金减免、投融资、政府购买人力资源服务等政策扶持。到 2019 年,与国内专业人才服务机构、境外留学生联谊组织签约不少于3家,引进1~2家专业人才服务机构入驻攀枝花。
- 5. **柔性引进国内外高端智力**。对工业企业柔性引进国内外高端人才智力给予政策扶持。争取四川省外国专家局、国家外国专家局支持,与欧盟、俄罗斯、乌克兰等国家和地区开展引智深度合作,柔性引进国外专家智力,为我市钒钛、高端装备制造、石墨材料、新能源储能材料、节能环保装备、绿色高载能等工业领域技术突破提供智力支撑。支持重点工业企业面向国内知名高校、科研院所和智库聘请顾问和专家,并纳入政府统一管理。每年在工业领域柔性引进高端人才不少于20人。
- 6. 加强博士后创新实践基地建设。支持攀钢国家钒钛新 材料产业创新中心、攀枝花钒钛高新技术产业开发区、重点工

业企业建立博士后创新实践基地,推动博士后工作为我市工业企业转型升级发展服务。积极与省内外博士后科研流动站对接,协助设站单位多渠道引进博士后研究人员。积极争取全国博士后管理委员会支持,举办工业领域全国博士后学术交流活动。到 2020 年,在工业领域建立 5 个博士后创新实践基地。

#### 三、加强本土技术技能人才培育培养

- 7. 实施工业领域本土技术技能人才培养计划。改进工业领域技术技能人才培养支持方式,采取"一人一策"培养模式,通过导师带培、项目带动、岗位培训、校企合作培训、赴外培训、学术交流等多元化培养方式,分层次培养工业领域中青年技术技能人才。每年组织 50 名工业领域专业技术骨干赴经济发达地区开展学习考察和能力提升培训。积极争取省上支持,在攀举办工程领域专业技术人员国家和省级高级研修培训。每年在工业领域重点培养技术技能人才不少于 1000 人。
- 8. 建立民营工业企业专家服务基地。在重点民营工业企业建立专家服务基地,以项目为载体,通过政府引导、市场运作,搭建专家智力与民营工业企业发展互动对接的载体和平台。以攀钢集团公司、攀枝花钢铁研究院、攀枝花国际钒钛研究院等重点工业企业和科研院所作为基地项目承担单位,组织市内外专家为我市民营工业企业提供人才培养和智力帮扶。每年在民营工业企业动态建立专家服务基地不少于5个。
  - 9. 建立民营工业企业技能大师服务基地。在重点民营工

业企业建立技能大师服务基地,整合"技能大师工作室"资源,以"技能大师工作室"作为基地项目承担单位,组织市内外名师工匠为我市民营工业企业提供技能人才培养和技术革新、技术改造服务。

10. 加强技能学科专业建设。积极向上争取政策、项目、资金,支持高等院校、职业院校加强钒钛冶炼、机械制造等技能学科专业建设,搭建校企合作平台,大力培养机械制造类技能人才,为钒钛产业延伸、钒钛制品深加工、钢铁下游产业发展提供技能人才储备和支撑。

#### 四、鼓励事业单位专业技术人才创新创业

11. 鼓励事业单位专业技术人才到企业创新创业。支持和鼓励事业单位选派专业技术人员到我市科技型企业挂职、兼职或参与项目合作,在职称评审、岗位竞聘、考核奖励等方面给予政策倾斜。支持和鼓励事业单位专业技术人员在职或离岗创办科技型企业,事业单位专业技术人员离岗在我市创办科技型企业,可在3年内保留人事关系。

#### 五、创新工业领域技术技能人才评价机制

12. 完善高层次人才选拔机制。完善攀枝花市有突出贡献专家、学术和技术带头人及其后备人选管理办法,对工业领域高层次人才申报评选市级专家,在学历、职称、年龄、选拔指标等方面给予政策倾斜。积极争取省上支持,对攀西战略资源创新开发试验区钒钛、钢铁、石墨、稀土等工业领域高层次人

才申报评审享受国务院颁发政府特殊津贴人员、四川省有突出贡献的优秀专家、四川省学术和技术带头人等给予政策倾斜。

13. **健全专业技术职称评价机制**。完善工程系列中、初级专业技术职称评审条件,建立健全以能力、业绩为导向的工业领域人才评价体系。积极争取省上支持,推动建立钒钛专业技术职称评价标准,面向攀西地区下放工程系列冶金、机械、化工、采矿、选矿等专业的高级专业技术职称评审权。对高技能人才申报评审专业技术职称在学历、任职年限等方面给予政策倾斜。

#### 六、强化工业领域人才服务保障

- 14. 开辟工业领域人才人社服务绿色通道。为工业领域人才建立人力资源和社会保障服务绿色通道,通过上门服务、延时服务、预约服务等方式为工业企业人才提供职称评审、专家评选申报、证书办理、社保关系转移接续、医保报销、劳动维权、政策咨询等全方位人力资源和社会保障服务。市、县(区)人力资源社会保障部门定期深入工业园区、企业,进一步宣传落实好人才新政。
- 15. 做好工业领域分流人才在攀就业服务。建立工业企业 分流人才数据库,积极为企业分流人才做好求职指导和岗位推 荐工作,全力促进企业分流人才在攀实现再就业。

中共攀枝花市委办公室

2018年10月29日印发